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СЕКЦІЯ XXVI. 
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Температура тіла є одним із важливих показників організму людини, 

що в нормі становить від 36,5 до 37,5 °C. Підвищення температури тіла 

розглядається як відповідь організму на вплив різних чинників, що 

призводить до активації компенсаторно-пристосувальних процесів та 

посилення імунної реакції. Проте користь гіпертермії має певні межі. При 

значному підвищенні температури тіла до рівня фебрильних показників 

(38 °С й вище) застосовують жарознижувальні препарати, що визначає 

актуальність дослідження їх номенклатури й доступності для населення 

та участі фахівців аптечних закладів у забезпеченні належного рівня 

фармацевтичної опіки [1]. 

Мета роботи – дослідження фармацевтичного ринку лікарських 

засобів (ЛЗ) для симптоматичного лікування підвищеної температури 

тіла у дітей з 15 років та у дорослих. 

За результатами маркетингового дослідження переліку 

жарознижувальних ЛЗ (кислота ацетилсаліцилова, парацетамол, 

метамізол натрію, ібупрофен, кислота мефенамінова), рекомендованих 

відповідним протоколом фармацевта (наказ МОЗ України від  

05.01.2022 р. № 7), встановлено, що на сайті-агрегаторі https://tabletki.ua 

представлено пропозиції 112 торгових назв, більшість серед яких 

складають ЛЗ на основі ібупрофену – 57,1%, що свідчить про надмірну 

конкуренцію на ринку [2, 3]. Доведено, що питома вага ЛЗ вітчизняного 



 

16 січня 2026 рік ♦ м. Одеса, Україна ♦ МЦНД 
. 

 
675 

виробництва становить 58,9% (у т.ч. більшість препаратів ПрАТ «ФФ 

«Дарниця» – 19,7%; АТ «Лубнифарм» – 18,2%; ТОВ «ФК «Здоров’я» – 

11,1%) та іноземного – 41,1% (Велика Британія, Індія, Німеччина). За 

результатами розподілу препаратів обраної групи за лікарськими 

формами слід зазначити суттєву перевагу таблетованих форм – 65,2% (із 

них – 49,3% таблетки, вкриті плівковою оболонкою, 4,1% шипучі 

таблетки) та капсул – 33,0% (із них – 78,4% м’які капсули). 

На основі аналізу результатів оцінки фізичної доступності 

жарознижувальних ЛЗ встановлено, що питома вага ЛЗ із досить високим 

рівнем доступності (наявність у 50-80% аптек) складає 24,1%, із низьким  

(наявність у 30-49% аптек) – також 24,1%. Найвищий рівень фізичної 

доступності спостерігається для монопрепаратів на основі кислоти 

ацетилсаліцилової та ібупрофену. Щодо соціально-економічної 

доступності – показник додаткової денної тарифної ставки для більшості 

препаратів не перевищує 1,0, що свідчить про доступність ЛЗ для 

симптоматичного лікування температури [4, 5]. 

Проведене маркетингове дослідження жарознижувальних ЛЗ, 

рекомендованих протоколом фармацевта для симптоматичного 

лікування, доводить широку представленість на ринку препаратів на 

основі 5 діючих речовин, що є доступними як фізично, так і економічно 

для населення. 
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